KALKULU LANTEGIA 

AZKEN PROBA (B)      
LH-ko 6. maila

1.- Idatzi zifrekin:


· Seiehun eta zortzi mila zortziehun     →

· Zazpi ehunen                                      →

· Milioi erdia                                          →

2.-  Erantzun:

· Lurraren eta Eguzkiaren artean dagoen tartea, gutxi gorabehera, ehun eta berrogeita hamar mila milioi metrokoa da. 

      Zenbat zifra ditu zenbaki horrek?

· Zenbat aldiz da txikiagoa 40 20.000 zenbakia baino? 

· Zein da bi zifra berdin eta beste biak desberdinak dituen lau zifrako zenbaki txikiena?

3.- Adierazi honako berdintza hauek egiazkoak (E) edo gezurrezkoak diren (G):

·   50000  =  5 x 105     
·   3 / 4  =   %75

·    0,3  =  0,030


·    2 /5  = 6 /15


·      0,2  =  1 / 5 

4.-  Idatzi geziak adierazten duen zenbakia:

                                             ↓
 ↓

■---▪---▪---▪---▪---▪---▪---▪---▪---▪---■---▪---▪---▪---▪---▪---▪---▪---▪---▪------

0                                                    0,1

5.- Osatu sail hau:


       ---------------------------------------------------------------------------

6.- Osatu:


· 1.000 euroren %20                euro dira.              


· 3tik 2 hartzea eta 15etik                hartzea gauza bera da.


· Kilometro baten %5                metro dira.


· Ordubetean 6 km egiten baditu, 15 minutuan                 metro egingo ditu.


· 3 metroren erdia                 zentimetro dira.

7.- Erabili zatiki laburtezina irudian ilunduta dagoen zatia adierazteko:




	
	
	
	

	
	
	
	

	         
	
	
	


       →                  

8.- Adierazi zatiki laburtezin gisa:


· Urte bateko hiruhileko bat                       →         


· Arrautza dozena bateko lau arrautza      →

9.- Kalkula ezazu buruz eta osatu:


■    7500  :  25  =                                             


    ■     4,6  x  100  =                                          


    ■     0,3  x  0,3    =  
                       

10.- Osatu: 


■     2,5 m  =              cm                 


■   0,52  hl  =              litro

■     35 mg  =              g                     

11.- Osatu zenbaki hamartarrekin:





<                      <                      <     

12.- Egin itzazu eragiketa hauek laukien barnean:


                                                        


[image: image1]
  Emaitza:                                                Emaitza:  

13.- Kalkula ezazu buruz eta osatu, honako hau kontuan izanda:

                                 !!!!          


■    315  x  28  =                                             


■    88,2  :  31,5  =                                          


■    31,5  x  1,4  =                           
14.- Emaitzatik hurbilen dagoen zenbakia urratu kasu bakoitzean:



      160000                                80000                                    100000



         10030                                1030                                       995

15.- Hautatu kalkulu onena kasu bakoitzean. Urratu.

	
	25 cl
	
	10

	■ Ur litro batekin


	10 ml
	
	5
	edalontzi bete daitezke 

	
	20 ml
	
	4


	
	10 g
	
	1 dm2

	■  Ezabagoma batek 
	2 g
	pisua du eta goiko aldeak 
	10 mm2
	neurria

	
	100 g
	
	10 cm2


	
	ordu 1
	30 kilometro

	■  Azkar ibilita  
	10 orduan
	3 kilometro 
	egin ahal izango nituzke

	
	3 orduan
	20 kilometro


	
	5.000

	■  Futbol estadio handia zen.  
	50.000
	ikusle sartzen ziren.

	
	500.000


	
	10

	■  Sukaldean,  
	3
	litroko edukiera zuen zaborrontzia zegoen 

	
	50
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87,4  x  0,6





640,9  -  79,65








31,5  x  2,8  =  88,2
































68798  +  8905  +  20800








25608  :  25











